

卡埃比攻入绝杀进球 希腊豪门球队首夺欧战冠军

20年前，希腊爆冷夺得欧洲杯冠军。北京时间5月30日凌晨，希腊豪门俱乐部奥林匹亚科斯在欧会杯决赛经过加时赛以1比0绝杀意甲劲旅佛罗伦萨，2018赛季在中超球队河北华夏幸福效力的卡埃比攻入全场唯一进球，奥林匹亚科斯成为第一支夺得欧战冠军的希腊球队，时隔20年再现“希腊神话”。连续两届欧会杯决赛，“紫百合”佛罗伦萨均被对手绝杀，去年以1比2负于英超“铁锤帮”西汉姆。

本场比赛在另一个希腊豪门俱乐部雅典AEK的主场进行，希腊首都雅典被身穿红白色球衣的奥林匹亚科斯球迷占据。远远看去，奥林匹亚科斯球衣很像西甲豪门马德里竞技的球衣，这支球队的球风也像马竞一样强悍。

本赛季欧会杯半决赛，奥林匹亚科斯以4比2和2比0双杀英超第四名维拉，获得队史第一次欧战决赛资格。在对维拉的两场比赛，摩洛哥中锋卡埃比在客场上演帽子戏法，回到主场包办两个进球。全世界都知道佛罗伦萨需要在决赛防住卡埃比，佛罗伦萨主帅伊塔利亚诺和球员们当



奥林匹亚科斯成为第一支夺得欧战冠军的希腊球队

然也知道，但就是防不住。当本场比赛进行到第116分钟，也就是加时赛行将结束时，艾泽左路送出精准传中，卡埃比头球破门。经过视频助理裁判（VAR）的长时间审核，确定进球有效，奥林匹亚科斯绝杀对手。

奥林匹亚科斯本赛季战绩并不

稳定，已经炒掉两任主帅，现任主帅也是本赛季第三任主帅的门迪利瓦尔今年2月才上任。西班牙教头门迪利瓦尔上赛季带领塞维利亚夺得欧联杯冠军，去年10月因为战绩不佳被塞维利亚解雇，在奥林匹亚科斯实现再就业之后，本赛季又带队夺得

欧会杯冠军，成就一段传奇。

毫无悬念，卡埃比当选这场欧会杯决赛的最佳球员，并以11个进球夺得本赛季欧会杯金靴奖，在特拉维夫马卡比效力的前中超金靴奖得主扎哈维以8个进球获得银靴奖。卡埃比的11个欧会杯进球全部来自淘汰赛阶段，因为奥林匹亚科斯本赛季是以欧联杯小组第三的身份转战欧会杯的。在欧联杯A组，西汉姆和弗赖堡分列前两位，奥林匹亚科斯2胜1平3负仅列小组第三。

特拉维夫马卡比是在欧会杯1/8决赛被奥林匹亚科斯淘汰出局的，当时的两回合比赛极具戏剧性。首回合比赛，奥林匹亚科斯主场1比4惨败于特拉维夫马卡比，扎哈维梅开二度，卡埃比攻入一球，很多人以为主场惨败意味着奥林匹亚科斯提前与八强说再见。次回合比赛在塞尔维亚的中立场地进行，特拉维夫马卡比名义上是主队。奥林匹亚科斯把握住机会，卡埃比梅开二度，扎哈维罚进一个点球，奥林匹亚科斯以4比1大胜。比赛被拖入加时赛，奥林匹亚科斯在加时赛连入两球完成大逆转。（据《羊城晚报》刘毅）

张之臻 17记ACE球取胜晋级



5月30日，张之臻在比赛中庆祝得分。新华社记者 高静 摄

5月30日，在法国网球公开赛男单第二轮中，中国“独苗”张之臻全场击出17个ACE球（发球直接得分且对手未触球），以3:1击败意大利选手索内戈，晋级第三轮。

张之臻与索内戈的比赛可谓一

波三折。比赛于5月29日开打，首盘前6局双方各自保发，张之臻第7局破发，随后比赛因天气原因中断，推迟至5月30日继续。5月30日巴黎阴雨时断时续，比赛两度中断。

前两盘两人难分伯仲，张之臻先

以7:5赢下首盘，索内戈以6:3回敬一盘。第三盘，索内戈体能和状态下滑，张之臻趁势以6:1一举拿下。第四盘第6局，张之臻在领先并握有多个局点情况下被对手破发。经过第二次阴雨中断后，张之臻调整节奏，稳住局面，以6:4胜出，总比分3:1淘汰对手，连续两年晋级法网32强。31日，张之臻将迎战男单9号种子、希腊名将齐齐帕斯。

男单头号种子、塞尔维亚球星焦科维奇直落三盘击败西班牙选手巴埃纳；4号种子兹维列夫3:0淘汰比利时选手戈芬；5号种子梅德韦杰夫因对手塞尔维亚选手凯茨曼诺维奇中途退赛直接晋级。

女单7号种子、中国金花郑钦文在与德国选手科尔帕奇的比赛中没有遇到太多阻力，以6:2、6:2轻取对手，晋级第三轮。2号种子萨巴伦卡、4号种子莱巴金娜均以直落两盘的成绩淘汰各自对手晋级。

（据新华社 刘旻 肖亚卓）

男子跨栏新秀进步明显 徐卓一 获奥运会入场券



第二届“一带一路”田径邀请赛暨全国田径大奖赛（第五站）29日在重庆市奥体中心落幕，20岁的上海选手徐卓一（上图）以13.22秒获得男子110米栏冠军。他不仅刷新个人最好成绩，更直接拿到一张巴黎奥运会入场券。

男子110米栏决赛在雨后相对湿滑的跑道上进行，面对1.2米/秒逆风的不利环境，徐卓一依旧发挥不俗。“这一场我跑得非常舒服。最近训练中我着重提升的是起跑，确实有了效果。”徐卓一说，“我还要继续加强自己的技术，争取进入巴黎奥运会前八名。”

（据《今晚报》谢晨）

钻石联赛奥斯陆站：冯彬创个人赛季最佳夺冠

世界田联官网消息，当地时间5月30日在挪威奥斯陆举行的世界田联钻石联赛奥斯陆站比赛中，中国女子铁饼名将冯彬以67米89的个人赛季最好成绩夺冠。

现年30岁的冯彬在第二轮中投

出67米89，锁定冠军。克罗地亚选手埃尔卡塞维奇（原名佩尔科维奇）以66米48获得亚军，意大利的奥萨库埃以63米29位列第三。

本赛季冯彬状态稳定，这是她连续第五场比赛投出67米以上的成

绩，也是她5月赴欧洲备战以来连续收获的第三场胜利。

2022年俄勒冈世锦赛上，冯彬曾以69米12的成绩斩获冠军。2023年布达佩斯世锦赛上，她投出68米20获得铜牌。

据新华社